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COMUNE DI STEZZANO
Provincia di Bergamo
U.O. Servizi alla Persona


CONTRIBUTO REGIONALE DI SOLIDARIETA’ 2024
A favore dei nuclei familiari in condizioni di indigenza o di comprovate difficoltà economiche assegnatari dei Servizi Abitativi Pubblici di proprietà del Comune di Stezzano

AVVISO PUBBLICO
1. OGGETTO E FINALITA’ DELL’AVVISO

Il contributo regionale di solidarietà, di cui all'articolo 25, comma 3, della legge regionale 16/2016, è una misura di sostegno economico, a carattere temporaneo, che contribuisce a garantire la sopportabilità della locazione sociale degli assegnatari dei servizi abitativi pubblici in condizioni di indigenza o di comprovate difficoltà economiche.

2. REQUISITI DI ACCESSO
Possono presentare domanda di contributo gli assegnatari dei servizi abitativi pubblici di proprietà del Comune di Stezzano in possesso, alla data di pubblicazione del presente avviso, dei seguenti requisiti:
a) appartenenza alle aree della protezione, dell'accesso e della permanenza, ai sensi dell'art. 31, della L.R. 27/2009;

b) assegnazione da almeno 24 mesi di un servizio abitativo pubblico;

c) possesso di un ISEE in corso di validità inferiore a 9.360 euro;

d) assenza di un provvedimento di decadenza per il verificarsi di una delle condizioni di cui ai punti 3) e 4) della lettera a) del c. 1 dell'art. 25 del regolamento regionale 4/2017 o di una delle violazioni di cui alle lettere da b) a j) del c. 1 e del c. 4 del medesimo art. 25;
e) possesso di una soglia patrimoniale corrispondente a quella prevista per l'accesso ai servizi abitativi pubblici dall'art. 7, c. 1, lettera c), punti 1) e 2), del regolamento regionale 4/2017.

3. ENTITA’ E DURATA DEL CONTRIBUTO
Il contributo regionale di solidarietà ha carattere annuale e copre il pagamento dei servizi a rimborso
 dell'anno di riferimento nonché l'eventuale debito pregresso della locazione sociale
. 
Permane l’obbligo per l’assegnatario del pagamento del canone di locazione per l’anno 2024.
L'entità del contributo regionale di solidarietà è stabilita dal “Nucleo di Valutazione” alla luce della situazione complessiva del richiedente e non potrà comunque superare un valore economico annuo superiore a 2.700 euro.
4. MODALITA’ E TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
Gli assegnatari in possesso dei requisiti di cui al punto precedente potranno presentare richiesta di contributo, utilizzando l’allegato schema di domanda.

Il termine per la presentazione delle domande è fissato al 31 marzo 2025.
La domanda dovrà pervenire compilata, datata e firmata, unitamente alla copia della carta d’identità del richiedente e all’attestazione ISEE in corso di validità mediante una delle seguenti modalità:

· a mezzo mail all’indirizzo protocollo@comune.stezzano.bg.it
· consegnata a mano all’ufficio protocollo nei giorni di apertura: 
· lunedì dalle 10 alle 13;
· martedì dalle 10 alle 13 e dalle 16 alle 18; 

· giovedì dalle 10 alle 13 e dalle 16 alle 17.30;

· venerdì dalle 10 alle 13;

Per qualsiasi ulteriore informazioni è possibile rivolgersi allo Sportello Unico Servizi Sociali e istruzione (Piazza Libertà) il lunedì dalle 10 alle 13, il martedì dalle 16 alle 18, il giovedì dalle 10 alle 13 oppure telefonare al numero 035/4545366 negli orari di apertura dello sportello.
5. ISTRUTTORIA DELLA DOMANDA E FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA

Il comune di Stezzano, in qualità di Ente proprietario, ai fini dell’assegnazione del Contributo Regionale di Solidarietà, ha istituito un nucleo di Valutazione Tecnica, che provvederà a valutare le domande ricevute.

La graduatoria delle domande ammissibili sarà formulata tenendo conto:

· valore attestazione ISEE;

· del pagamento da parte dell’inquilino del canone di locazione e dell’eventuale adesione a piani di rientro dal debito;

Il nucleo di valutazione si riserva la facoltà di acquisire da parte dei Servizi Sociali eventuali condizioni di fragilità sociale.
Il contributo sarà assegnato fino ad esaurimento delle risorse disponibili.

6. MOTIVO DI ESCLUSIONE DELLA DOMANDA

Sono motivo di esclusione:

· la mancanza dei requisiti previsti dal presente avviso e dal Regolamento Regionale 10 ottobre 2019 n.  11;

· il riscontro di difformità rispetto a quanto dichiarato dal richiedente il contributo;
· le domande pervenute oltre il termine.
7. CONTROLLI

Qualora, a seguito di controlli, risultasse che il contributo regionale sia stato indebitamente riconosciuto, l’Ente Proprietario o Gestore procederà alla revoca immediata ed al suo recupero.

8. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

La responsabile del procedimento è la dott.ssa Giuseppina Daleffe, responsabile dell’U.O. Servizi alla Persona del Comune di Stezzano.
9. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati e le informazioni acquisite e relative al presente avviso saranno utilizzati ai sensi del Regolamento Europeo UE 2016/679 esclusivamente per le finalità della presente richiesta, essendo stato informato che:

•   I dati personali acquisiti con la domanda e relativi allegati:
a) devono essere necessariamente forniti per accertare la situazione economica del nucleo del dichiarante, i requisiti per l'accesso al beneficio e la determinazione del contributo stesso, secondo i criteri di cui al presente bando, e il loro mancato conferimento può comportare la mancata erogazione del servizio richiesto e l’esito negativo della pratica;
b) sono raccolti dai soggetti appositamente autorizzati al trattamento di tali dati e trattati, anche con strumenti informatici, al solo fine di erogare il contributo e per le sole finalità connesse e strumentali previste dall'ordinamento;
c) possono essere comunicati al Ministero dell’Economia e delle Finanze e alla Guardia di Finanza per i controlli previsti;
d)  non sono soggetti a diffusione generalizzata.

•   I dati personali saranno trattati in forza delle seguenti basi giuridiche:
a) necessità del trattamento per l'esecuzione dei compiti di interesse pubblico e/o connessi all'esercizio di pubblici poteri da parte del Comune;

b) necessità del trattamento per adempiere un obbligo legale al quale è soggetto il Comune.

c) I dati personali saranno conservati per il periodo necessario a realizzare le finalità sopra illustrate della presente informativa. I dati potranno essere conservati per un periodo indeterminato esclusivamente ove previsto da norme di legge o regolamentari.

d) La normativa sulla privacy (artt. 12-22 del Regolamento UE 679/2016) garantisce all’interessato il diritto di essere informato sui trattamenti dei dati che lo riguardano e il diritto di accedere in ogni momento ai dati stessi e di richiederne l’aggiornamento, l’integrazione e la rettifica. Ove ricorrano le condizioni previste dalla normativa l’interessato può inoltre vantare il diritto alla cancellazione dei dati, alla limitazione del loro trattamento, alla portabilità dei dati, all’opposizione al trattamento e a non essere sottoposto a decisioni basate unicamente sul trattamento automatizzato. Per l’esercizio dei propri diritti, nonché per informazioni più dettagliate circa i soggetti o le categorie di soggetti ai quali sono comunicati i dati o che ne vengono a conoscenza in qualità di responsabili o incaricati, l’interessato potrà rivolgersi al Titolare: Comune di Stezzano con sede in piazza Libertà n.27 tel. 035.4545311 P.E.C.: protocollostezzano@propec.it nella persona del suo Rappresentante legale protempore il Sindaco.
10. RIFERIMENTI NORMATIVI

· Legge Regionale 8 luglio 2016 n. 16 “Disciplina regionale dei servizi abitativi” e successive modifiche ed integrazioni;

· Regolamento Regionale 10 ottobre 2019 n. 11 e successive modifiche e integrazioni.

11. ALLEGATI
1. Schema di domanda per il contributo Regionale di Solidarietà anno 2024.
� Servizi a rimborso: i servizi erogati dagli enti proprietari agli assegnatari di un servizio abitativo pubblico, per i quali l'ente proprietario effettua il pagamento al fornitore o prestatore di servizio e successivamente chiede il rimborso dello stesso all'assegnatario;





� Costi di locazione sociale: la somma su base annuale del canone di locazione applicato e delle spese dei servizi a rimborso.
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